

看《小马过河》，为灾区人民献爱心

河南艺术中心、郑州晚报联合开展赈灾义演活动

8月3日16时30分，鲁甸县龙头山镇发生6.5级地震，为弘扬中华民族“一方有难、八方支援”的传统美德，用真情帮助灾区群众渡过难关，河南艺术中心、郑州晚报联合组织赈灾义

演，以实际行动向灾区群众伸出援手，奉献爱心。

此次义演在河南艺术中心小剧场举行，将上演由艺术中心自主打造的河南首部大型动漫人偶童话剧《小马过河》，该剧将舞

台表演、动漫、多媒体等高科技有机结合，生动活泼、寓教于乐。

演出不售门票，市民拨打河南艺术中心爱心热线及郑州晚报热线电话和现场捐款领取门票。演出后，河南艺术中心会将

市民捐出的票款捐给云南地震灾区。

活动时间与地点：8月10日晚7时30分在河南艺术中心小剧场举行。

报名领票方式：河南艺术中

心爱心热线：0371-61001776 地址：郑东新区CBD一号，河南艺术中心美术馆五楼507室或拨打郑州晚报热线96678，地址：郑州晚报社3楼热线室。
郑州晚报记者 柴琳琳

■地震现场闪耀“河南力量”后续

“黄金72小时”已经过去，他们仍在努力

“不放弃任何一个挽救生命的可能”

又一支河南专业救援队赶到震区



救援环境十分艰险，有时队员脚下是随时会松动的山石，身后便是湍急的江河，但他们不放弃，在泥石、废墟中不停寻找生的希望。

经历了汶川、雅安等重大地震灾难后，大家都知道“黄金72小时”是救援的关键时期，震后24小时存活率在90%左右，48小时内存活率为60%至70%，第三天存活率则更低。昨日，在“黄金72小时”最后时刻，河南户外救援总队争分夺秒，用尽一切力量抢救生命。“不能丢河南人的脸”是他们共同的心声。

郑州晚报记者
张翼飞/文
救援队员供图

5日 摸清灾情 遇难者多是老人、儿童，500多间房屋全部损毁

在道路中断、主要依靠步行的艰难条件下，河南户外救援总队6名成员积极开展工作。队长陈水全介绍，8月5日6点半，队员就和山西队、宁波队、绿野队集结出发，在小寨乡前线指挥部接受命令。

总队分为两组开展行动，第一组由漯河救援队队长“马达”、辉县救援队队长“小力”、周口救援队队长“拖拉机”组成，继续排查受灾严重的龙头山镇沙坝村、光明村，排查发现村民急需帐篷、饮用水等生活

物资，丧生的大部分是老人和儿童。

第二组由安阳救援队队长“红豆”、洛阳救援队副队长“螃蟹”组成，从龙头山镇前往另一个重灾区八宝村。从龙头山到观音山道路完全中断，途中发现3具遗体，因条件所限，无法及时运出。经排查统计，目前受灾严重的村庄有：观音山、萝卜地、红石岩、段家坡、大坪子、黄泥坡、天生桥、黄珠山、利台1村、利台2村等。500多间房屋全部损毁，已知死亡57人，失踪

16人，伤员30多人已得到救治。生活物资十分缺乏，电力、交通、通信全部中断。“红豆”和“螃蟹”决定在八宝村留守，随时观察通报情况。

记者电话联系“红豆”：“此次鲁甸灾情如此严重，是因为地震当日这里正好有大集市，人员密集，而且这里年轻人多在外打工，留守老人和儿童居多。此外，这里的房屋多是土坯房，没有任何抗震能力，不少遇难者是被压在土坯房下闷死的。”

6日 抓紧救援 仍未发现生还者

昨日清晨8点50分，八宝村李先生向“红豆”和“螃蟹”求助：龙头山至八宝公路沿线10余人被泥土掩埋，下落不明；八宝村段家坡社小河边7人被土掩埋；被埋房屋下20余人未挖出；失踪21人。两名队员赶往这几个地点，并把情况向救援总部汇报，请求增援。

9点30分，“红豆”再次接村民求助：观音山对面滑坡体下方有背篓和人的痕迹，有生还可能。“红豆”立即组织10多名救援人员赶往现场，但只发现一个背篓，以背篓为中心进行地毯式搜索，翻了个遍也没找

到人。村民猜测这里遇难的应该有两个人，可能被深埋地下，不借助大型工具很难找到。

其他队员的经历差不多，冒着30多度的高温在废墟中奋力寻找，但找到的大都是遇难同胞。“红豆”和“螃蟹”一天搜寻到6具遗体，“难受得想吐”。

下午4点，“螃蟹”从八宝村进行完搜救工作返回指挥部，通过和河南省应急办、部队相关专家沟通，快速建立卫星信道，实现卫星电话和网络的连接。河南人民广播电台两名90后记者一直跟随救援总队采访，直到此

时才吃上进入灾区40多个小时后的第一顿热饭——泡面。

5日深夜11点，经过一天的长途跋涉，河南第三支专业救援队——河南昊天应急救援队4名队员抵达鲁甸。该救援队所有队员均是退役军人。

6日晚7点30分，“黄金72小时”已经过去，陈水全告诉记者：从当前来看，生命迹象已经很少，救援队后面的工作将以灾情统计、物资发放、现场处理等为主，“我们会精心安排，做好每一项工作，当然也不放弃任何一个挽救生命的可能。”

慈善总会、省童装商会组织募捐 商户不看店排队捐款

情系灾区，关爱同胞。昨日上午，郑州慈善总会与省童装商会联合在郑州恒泰童装商场门前开展为鲁甸灾区募捐活动。

鲁甸县发生6.5级地震后，省童装商会提出捐款倡议，呼吁会员为灾区献爱心。“从电视上看到受灾地区的人们，心情很沉重。希望能尽自己的绵薄之力支援他们。”商户李娟为了捐款，把店铺交给邻居看着，自己则早早地在捐款地点排队等待。

募捐现场吸引了不少路过的市民，大家纷纷献出爱心。截至昨日上午11时，活动共募集善款25723元，当日中午直接汇入郑州慈善总会账户，将专款用于支援鲁甸灾区。

“商会与灾区人民心相连情相系，抗震救灾义不容辞。”省童装商会会长黄建伟说，这是商会募得的第一笔款项，商会还在积极筹集周边成员单位捐款。他们表示要把这场爱心公益活动做到底。

截至8月6日18时，郑州慈善总会共接收社会各界为云南鲁甸地震灾区捐款39249.6元。具体捐赠款项可在郑州慈善总会网站查询。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 姜明